





爱智康所捐赠智慧教室全貌

# 学而思·爱智康1对1精准帮扶助推甘肃临洮因材施教

"

为 推进教育信息化建设步伐,让贫困地区的师生享受更多优质的教育资源,让更多的师生享受到智能、高效的学习生态环境,近日,中国扶贫基金会联合好未来公益基金会、好未来旗下1对1学习领航品牌学而思·爱智康,共同发起"因爱连接 一起发光"1对1教育帮扶计划,创新开展定制化教育帮扶,改善贫困地区教学现状和学习条件,助推教育均衡发展。与此同时,项目还为临洮县上营乡1000多名小学生发放了价值10万余元的爱心包裹,含各种学习用品及文具等。

甘肃省定西市临洮县近年来大力实施教育追赶战略,加大教育投入,着力夯实教育发展基础,积极推进学校布局结构调整。为此,"因爱连接一起发光"教育帮扶计划选择落地甘肃临洮的新建学校——椒山小学。

爱智康本次公益项目在99公益日联合中国扶贫基金会、好未来公益基金会一起发起,希望通过精准的一对一教学帮扶,将优质的教育资源和智能化设备带到偏远贫困地区,促进教育资源的均衡化,为贫困地区的孩子插上飞向未来的翅膀,加快缩小城乡教育水平的差距,为推进教育公平贡献一份力量。从根本上帮助全县师生共享"教"与"学"之乐,实现长效进步。

### 智慧教育 为新建校发展助力

临洮县椒山小学是 2019 年 动工新建的小学,是为解决临洮 县北边城区大班课问题所建的 学校,该校是临洮县委县政府、 县教育局高度关注的试点学校。

据椒山小学校长宋芸介绍,该校规划占地48亩,截至2020年秋季已建成二号综合楼,一号主教学楼已进入收尾阶段。一至六年级现已正常开课,所有的教学办公、学习用品等已全部到位。自8月份招生以来,学校已招收学生975名,教师到位54名。

谈及椒山小学当前面临的教育现状,宋芸告诉《公益时报》记者,主要来自两方面,一方面是公选的师资力量参差不齐,老师们在教学理念、方法等方面有待提高,以及教师专业化成长路径方面需要花大力气去解决;另一方面是学校的生源,招生的学生来自不同的乡镇、不同的学校,学习、生活、卫生等习惯都不相同,基础知识、阅读等储备也

存在很大差异,所以还需要很长 一段时间去磨合。

老师的成长可以慢慢来,但 是学生的成长却是一刻也无法 耽误。为解决椒山小学的难题, 爱智康对椒山小学实施了1对 1教育帮扶计划,并捐赠了智慧 教室。

宋芸表示:"这次帮扶就是一场及时雨,科学测评、模块课程、双周教研、智慧教室、学习礼盒等全套的帮扶动作从根本上缓解了新学校师资不足、教研落后和学生多元的教育短板。"

### 科学测评 精准定位学生薄弱环节

据介绍,爱智康对椒山小学的帮扶自9月份就已启动。在完成智慧教室的搭建后,爱智康运用独有的"学而思测评体系"对学员进行诊断并生成学情报告,爱智康师资团队通过分析报告精准定位孩子的学习问题和薄弱板块,为学生定制适合他们的精品模块课,目前已上传到"共享好未来"希望在线平台供孩子们学习。

在宋芸看来,爱智康的科学测评真正做到了一对一的精准测评,能够有效帮助教师准确把握每个学生掌握知识的状况,其生成的学情报告可精准定位孩子的薄弱环节,实现对学生的个性化学习能力的评估,使老师对每一位学生的认知度更加清晰,有针对性地制定教学方案和实施策略。

9月底,爱智康对椒山小学 各年级的数学学科统一做了科 学测评,老师们根据测评结果对 孩子们的教学包括作业做了统 一调整。"短期反馈的效果很好, 未来时间长了后效果会更加显 著。"宋芸说。

对于有着 11 年教龄的老教师姜桂萍而言,爱智康的科学测评让作为数学老师的她,能够精准判断学生的认知水平,并且能够及时调整自己的教学设计,真正做到因材施教。

"爱智康的思维导图是我以前从未接触过的,通过思维导图可以让我在教学过程中给学生整理出一个框架,然后再让学生进行一定的梳理、总结和反思,这可以培养学生们勤于思考、勤于反

思的能力,非常好。"姜桂萍说。

# 双周教研 提升教师教育理念

在1对1教育帮扶计划中, 爱智康还对椒山小学的老师进 行一学期的双周云教研,教研团 队会针对教学中集中反馈的问 题,与当地老师探讨教学方法, 多维度帮助孩子学习进步。

宋芸强调,优秀的教师才能培养出优秀的学生来,教师的专业化成长是椒山小学当下面临的现状和困境。爱智康双周教研的帮扶,将线上的专家名师团队通过远程的方式进行一对一辅导,不仅可以提升和更新教师的教育理念,还在一定程度上打破了区域的界限,让老师可以定期学习新知识。

在姜桂萍看来,以前的教研 虽然有,但并不像双周教研这么 模式化,通过云上教研,可以提 出自己在教学上遇到的问题,通 过大家一起讨论来寻求方法并 及时进行改进,这样的模式对教 师的帮助是很大的。

## 智慧教室 让教学变得更加形象化

爱智康为椒山小学建立的智慧教室,在宋芸看来非常实用。"孩子们在上课时,通过一体机可以更加形象直观地感知课程中的各个知识点。从根本上也缓解了新学校的师资参差不齐,教研等方面相对滞后的教育短板问题,最重要的是孩子们非常喜欢。"宋芸说。

据宋芸介绍,椒山小学目前一、二年级各5个班,三到六年级各2个班,共计18个班,对智慧教室的使用率非常高。比如一些组内公开课,校内公开课等都

是在智慧教室里上,孩子们的兴趣也非常高。借助媒介的课堂相较传统的课堂让孩子们更乐于接受。"我们的老师在开展校本研修活动时,在智慧教室里开展非常方便。对于教学也好,对于老师个人的成长也罢,都有很大的助推作用。"

在老师和学生对智慧教室的反馈方面,姜桂萍告诉《公益时报》记者,在智慧教室开展的每堂课孩子们都是非常开心的,这些新的高效的教学方法,不仅满足了老师的诉求,同时也满足了学生。智慧教室让老师的教学变得更加形象化,以前只能在黑板上用粉笔去画或者写,现在不仅节省了时间,而且更加形象。以前用粉笔画不出来的东西,现在的屏幕就可以直接展示。

"爱智康智慧教室的一大优点就是加强了师生的互动。以前一节课很少跟学生有互动,但现在一节课会有很多次的互动。更重要的一点是对学生的表扬、赞赏变多了,增加了对孩子的赏识教育,这种赏识教育让孩子变得更自信,由原来上课不敢主动回答问题到现在可以自信地主动回答问题,并且,在一定程度上让老师跟学生之间的关系拉近许多。"姜桂萍总结道。

此外,针对县里老师最关注的教学教研问题,爱智康三位专家级明星讲师任卫军、蔡佳君和李敬敬分别在临洮中学和实验二小,就相关问题进行专题讲座,临洮县近700名教师代表参加培训。

爱智康此次教育援助工作,用自己的实际行动,践行了教育人的初心与使命。爱智康将以此次援助为起点,通过长期帮扶,实现从"输血"向"造血"的华丽转变,展示脱贫攻坚中的教育力量。

(李庆)